
Manual para ejecutar Prueba T para hipótesis



Abre tu base de datos en Open Data y ve al menú de 
Analysis, ahí están todas las opciones para hacer 
los análisis estadísticos de este curso.
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La Prueba T, como su nombre lo indica, es para probar una hipótesis, en este ejercicio se 
contrastan hipótesis sobre las variables. En la actividad anterior diseñaron una hipótesis, pero 
aquí se les ofrece un ejemplo de hipótesis.

Recientemente fue encuestada  una población de secundaria en una zona metropolitana 
mexicana,  como hipótesis, se plantea que la escolaridad de los padres de los alumnos no es 
homogénea, sino diversa.

La Escolaridad del Padre las y los alumnos aquí encuestados va de: 1=sin escolaridad, 
2=primaria, 3=secundaria; 4=bachillerato, 5= técnico superior y 6=licenciatura o más.
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De vuelta al software y a la 
opción de Analysis, den clic en 
One Sample Test, se 
desplegará la ventana que se 
muestra.



Se selecciona la variable de Escolaridad P Num, es la variable de 
escolaridad del Padre, que era factor y se convirtió en una variable integer, 
por eso nombre de Num (numérica). Con la flecha azul en dirección hacia la 
derecha, se pasa a la siguiente ventana, en el recuadro de Test. Seleccionen 
One-sample t-test.
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5 Después, se da clic en la opción 
de Plots y se despliega otra 
ventana, como la que se 
muestra.

Se seleccionan Horizontal, Box 
plot y Scale variables, después; 
se da clic en OK. Te manda de 
regreso a la ventana anterior One 
Sample Test, en esa ventana se 
da clic en Run. El resultado se 
mostrará en la ventana de JGR 
Console, así como otra ventana 
con las gráficas de plot que aquí se 
muestran.



5 En la ventana de Console, se despliega la media 
de escolaridad, que de acuerdo a lo informado en 
el punto 2 de este manual es igual a bachillerato, 
con una desviación estándar de un nivel de 
escolaridad y una validez del dato para 215 
cuestionarios capturados, tal como se puede ver 
en el recuadro rojo. Valid N te indica cuantos 
respondieron a la pregunta, es importante porque 
influye en los resultados delineados en rojo.
 
El primero es la media con confiabilidad del 95%, 
es decir,  tiene un error del 5%. CI lower es el 
valor menor al 95% y Upper es mayor a 95%. Lo 
observado en los tres datos es que la media es 
bastante uniforme, lo que hace que la hipótesis 
sea confiable y que la significatividad de H0= 0, 
que la hace relevante y por lo tanto, la hipótesis se 
confirma. La Escolaridad de los padres de las y los 
alumnos no es homogénea, sino diversa.

Así, se puede observar en el gráfico de Plot cómo 
se distribuye la Escolaridad de los Padres de las y 
los alumnos entre el 1 y el 6.



6 La gráfica de Plot en la pestaña de Edit se puede copiar como imagen. 
Como en los ejercicios pasados, se copian los resultados para exportase en 
Excel y darles presentación, así como la imagen para hacer reportes.



7 Guarden sus resultados en la versión de R. Quedará en su archivo personal 
como respaldo.
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